[image: ]福田区外国语学校2019-2020学年第一学期九年级期中考试数学试卷
一·选择题：（每小题3分，共48分）
1. 如图所示几何体，上下部分均为圆柱体，其左视图（）
[image: IMG_256]A. [image: IMG_257]	B. [image: IMG_258]	C. [image: IMG_259]	D. [image: IMG_260]
2.下列函数是反比例函数的是（）



A.    	B.   	C.  	D.y=-x+5


3.在Rt△ABC中，=90°，已知AB边长及A的度数，则AC的长度为（）


[image: zyb_cc6639af6feb47236ec2ba8082a99517]A.AB·sinA   B.AB·cosB  C.      D.


4.如图，正方形ABCD中，AE=BF，BFA=55°，则DAE的度数为（）
  A.35°  B.45°  C.55°  D.65°







5.在反比例函数(k>0)的图像上有两点A(，)， B(，)，且， 则的值为（）
A. 正数    B.负数  C.非正数    D.非负数 


[image: IMG_256]6.如图，菱形OABC在平面直角坐标系中位置如图所示，AOC=45°， OC=，则点B的坐标为（   ）


A.(，1)      B. (1，)        


C. (+1，1)         D.(1，+1) 


7.已知a，b是方程x+x-2010=0的两个实数根，则的值为（   ）
A.2007        B. 2008          C. 2009              D.2010








[image: IMG_256]8.下列命题①相似三角形一定不是全等三角形；②相似三角形对应中线的等于对应角平分线的比；③边数相同，对应角相等的两个多边形相似；④O为ABC内任意一点，OA、OB、OC的中点分别为′、′、′，则有△′′′∽△.其中正确的个数有（    ）
A.1个           B. 2个           C. 3个             D.4个
9.要测量一棵树的高度，发现同一时刻一根1米长的竹竿在地面上的影长为0.4米，此刻树的影子不全落在地上，有一部分落在了教学楼第一级的台阶水平面上，测得台阶水平面上的影长为0.2米，一级台阶的垂直高度为0.3米，若此时落在地面上的影长为4.4米，则树高（    ）
A.11.5米            B. 11.75米         
[image: IMG_256]C.11.8米             D.12.25米





10.如图，一次函数与反比例数的图象相较于A、B两点，则图中使不等式＜成立的的取值范围是（      ）


A.＜-1              B. ＞2       




C.-1＜＜0或＞2     D.＜-1或0＜＜2





11.给出一种运算：对于函数=，规定=. 例如y=x5， 则有y′=5. 已知函数y=x3， 则方程y′=12的解是（）




A.=4， =﹣4         B.=2， =﹣2   





 C.         D. =2， =-2 


[image: IMG_256]12.如图，在矩形ABCD中，ADC的平分线与AB交于点E，点F在DE延长线上，BFE=90°，连接AF、CF，CF与AB交于点G，以下结论①AE=BC；②AF=CF；③BF2=FG·FC；④EG·AE=BG·AB .其中正确的个数是（   ）
A.1   B. 2     C. 3     D.4

2． [image: .jpg]填空题（每小题3分，共12分）
13.某人沿着有一定坡度的坡面前进了4米，此时他在垂直方向的距离上升了2米，则这个坡面的坡度为         .

[image: IMG_256]14.若x=2是一元二次方程3x+m=0的一个根，则m的值是         .




[image: IMG_256]15.如图，在等腰RtABC中，AB=AC， CAB=90°， 已知A（-2， 0），B( 0， 1)，把ABC沿x轴正方向向右平移使B、C平移后在B′与C′的位置，此时B′、C′在同一双曲线y=上，则k的值为         .


16.如图，在ABC中，ABC=90°， AC=4，BC=2， 点A、C分别在x轴和y轴上， 当点A在x轴运动时，点C随之在y轴上运动，在运动过程中，点B到原点O的最大距离是         .

3． 解答题:(共52分，其中17、18、19每题6分，20、21、22每题8分，23题10分)



17.计算:-2cos30°+(-1)°-.
18.实验探究：甲、乙两个不透明的纸盒中分别装有形状、大小和质地完全相同的两张和三张卡片， 甲盒中两张卡片上分别标有数字1和2， 乙盒中的三张卡片分别标有数字3、4、5. 小红从甲盒中随机抽取一张卡片，并将其卡片上的数字作为十位数字，再从乙盒中随机抽取一张卡片，将其卡片上的数字作为个位数字，从而组成一个两位数.
（1） 请你用树状图或列表的方式写出所有组成的两位数；
（2） 求出所组成两位数是奇数的概率.
19.如图，△ABC三个顶点的坐标分别为A（-1， 3），B( -1， 1)， C（-3， 2）.
(1) 
请画出△ABC关于y轴对称的△；
(2) 





[image: 1575700462(1)]请原点O为位似中心，将△放大，使放大后的△与△的位似比为2：1，请在图中第三象限作出符合条件△， 并求出△，并求出△的面积.




20.如图，学校环保社成员想要测量斜坡CD旁一棵树AB的高度，他们先在点C处测得树顶B的仰角为60°， 然后在坡顶D测得树顶B的仰角为30°，已知斜坡CD的长度为20米，DE的长为10米，请求出树AB的高度..
[image: IMG_256]
21.随着人民生活水平不断提高，家庭轿车的拥有量逐年增加，据统计，某小区16年底拥有家庭轿车640辆，到18年底家庭轿车拥有量达到了1000辆.
（1） 若该小区家庭轿车的年平均增长量都相同， 请求出这个增长率；
（2） 为了缓解停车矛盾，该小区计划投入15万元用于再建若干个停车位，若室内每个车位0.4万元，露天车位每个0.1万元，考虑到实际因素，计划露天车位数量大于室内车位数量的2倍，但小于室内数量的3.5倍，求出所有可能的方案.

22.在菱形ABCD中，ABC=60°，点P是射线BD上一动点，以AP为边向右侧作等边△APE，点E的位置随着点P的位置变化而变化.
（1） 如图1，当点E在菱形ABCD内部或边上时，连接CE，BP与CE的数量关系是__，CE与AD的位置关系是__；
（2） 当点E在菱形ABCD内部或边上时，⑴中的结论是否还成立？ 若成立，请予以证明； 若不成立，请说明理由（选择图2， 图3中的一种情况予以证明或说理）；


（3）如图4，当点P在线段BD的延长线上时，连接BE，若AB=2，BE=2，求四边形ADPE的面积.
[image: https://img.zuoyebang.cc/zyb_b283cec8c8024a78722f79fdb1beff0c.jpg.jpg]



23.如图①，O为坐标原点， 点B在x轴的正半轴上，四边形OACB是平行四边形，sinAOB=，反比例函数y=(k>0)在第一象限的图象经过点A，与BC交于点F.
(1) 若OA=5，求反比例函数的关系式；
(2) 
若点F为BC中点，且AOF的面积为12， 求OA的长及C点的坐标；
(3) [image: IMG_256]在⑵的条件下，过点F作EF//OB交OA于点E（如图②），点P为直线EF上的一个动点，连接PA 、PO， 是否存在这样的P点， 使得以P 、O 、A为顶点的三角形是直线三角形，若存在， 请直接写出P点的坐标， 若不存在， 请说明理由.




 

参考答案
[bookmark: _GoBack]一、选择题：

	题号
	1
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	9
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	选项
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二、填空题：

13.  1：	
14． ﹣22
15．　6　

16.  
三、解答题

17．

18．（1）13，14，15，23，24，25（2）
19.（1）画图略
（2）画图略
（3）S=8
20. AB=30m
21.（1）25%（2）室内21露天66；室内22露天62；室内23露天58；室内24露天54；

22.（1）相等，垂直（2）成立，证明略（在OD上或在BD延长线上）（3）面积为

23.（1）AE=



（2）OA=，C（，）








（3）P（，），（，）（，）（，）
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